

凝心聚力同奋斗 砥砺前行谋发展

赣陕能源战略合作2021年第一次联席会在榆林召开

本报讯 4月24日,赣陕能源战略合作2021年第一次联席会在陕西榆林召开。会议全面回顾总结赣陕能源战略合作以来,双方在能源保供、市场拓展、项目推进等方面进展情况,精准分析区域市场形势变化,详细安排部署阶段性重点工作,为协力推动赣陕能源战略合作高质量发展保驾护航。陕煤集团党委书记、董事长杨照乾,江投集团党委副书记、副董事长、总经理曾昭和在会上分别讲话。会议由陕煤集团副总经理赵福堂主持。江投集团及陕煤集团承担赣陕能源战略合作任务的相关部门及企业负责人参加了会议。

杨照乾在讲话中指出,榆林是陕西省能源矿产重要赋存地,也是陕煤集团北移战略承载地,目前已成为陕煤高质量发展的重要增长极和打造陕北高端能源化工基地的战略支撑点,承载着无数建设者的心血和智慧。希望大家发扬建设者们坚韧不拔、勇于拓荒的创业情怀和团结协作、共谋发展的全局意识,在赣陕能源战略合作的道路上不断创新、不断超越,打造跨区域能源合作2.0版新范式。

结合当前发展形势,就深入推进赣陕能源战略合作,杨照乾强调,一要咬定目标,全力以赴完成煤炭保供任务。相关能源供应和运输环节要严格按照陕煤集团与江投集团的合作协议,以“说到做到、干就干好”的合作意识,抓紧生产保供、协调运力支持,尽快增量补欠,确保完成发运任务,保障江西地区迎峰度夏、迎峰度冬等重要时段的煤炭供应。二要眼光放远,



杨照乾(左二)、曾昭在(左一)等与会领导在榆北煤业公司项目建设现场参观。

让赣陕合作平台根基扎得更牢、路走得更宽。陕煤集团与江投集团的合作,既有红色纽带的链接,又有经济纽带的聚合;既有产业资源的互补,又有市场供需的契合;更有区域优势与便捷通道的支撑,双方合作应敞开心扉、相互信任、彼此赋能,实现力量互撑,利益共享。三要行动坚定,朝着既定目标奋力迈进。煤炭市场的起伏波折是大势所趋,资源供给方和需求方的立场矛盾是自然天成,双方的合作要想实现共赢目标,就要突破机制的樊篱,

摒弃小账算大账、摒弃眼前算长远,坚定不移地朝着既定的目标迈进。

曾昭和在讲话中对陕煤集团“重技术、重人才、重机制”的发展理念和创新创业、蓬勃向上的发展氛围表示钦佩,对陕煤人拼搏奋进的精气神和不懈追求管理创新的进取意识表示赞赏。他指出,2020年在双方的团结协作和共同推动下,陕煤煤炭运销公司正式成立,在江西煤炭保供和迎峰度冬过程中发挥了重要作用。希望双方能够进一步深化合作,助推陕赣战

略合作迈上新征程。

曾昭和在讲话中,陕煤集团和江投集团同处两个革命圣地,双方在情感上具有天然的认同感,在资源禀赋上具有天然的互补性,希望双方能够推进更深层次、更宽领域的合作,在新能源开发、矿山建设等方面进一步互惠协作,互利共赢,不断扩大陕煤集团在“两湖一江”市场的影响。希望陕煤集团能够从江西社会发展大局和陕赣战略合作的角度出发,针对江西省内煤炭资源严重缺乏的现状,给予江西大力支持,在煤炭分配方面适当倾斜,在煤炭供应方面精准计划,在经营管理方面进一步优化,加快把陕煤煤炭销售公司打造成为陕赣战略合作的主渠道、主阵地。

会上,榆北煤业公司致欢迎辞;陕煤煤炭运销公司汇报了一季度重点工作完成情况;与会领导共同观看了赣陕能源战略合作宣传片《和合致远,互利共赢》,回顾了赣陕合作以来的重要事件和历史时刻,展望了双方合作共赢的美好未来。双方企业纷纷围绕各自运营情况、存在问题及下一步工作部署进行了表态发言。大家本着解决问题、促进合作的理念,坦诚交流、充分沟通,彰显了合作的诚意和信心,为下一步工作指明了前进方向,注入了强劲动力。

会议召开前一天,与会领导前往榆林化学公司项目建设现场、榆北煤业小保当矿业公司进行了实地参观,对陕煤集团化工板块新材料示范项目和煤炭板块智慧化矿井建设进行了调研。(陈旭 郭晓化)

陕煤集团助力十四运会成功举办

本报讯 4月21日,陕煤集团“禹龙”钢材赞助第十四届全国运动会开幕式在西安举行。省政府督查专员、组委会办公室副主任吴鹏翔,组委会市场开发部主任魏铁平、市场部赞助征集处处长郝晓峰出席仪式,陕煤集团党委副书记、董事尤西蒂,集团党委宣传部、陕钢集团负责人,20余家禹龙品牌客户代表及中省主流媒体记者共同见证赞助仪式。

第十四届全运会是西部地区首次举办的全国运动会,将于今年9月份在陕西省举行。根据陕煤集团整体赞助协议,陕煤集团向组委会赞助一定数量的现金和实物,其中,陕钢集团向十四运组委会赞助2000万元钢材,组委会向陕煤集团授予“十四运官方合作伙伴”牌匾。(李长庆 郭尚斌)

陕煤集团召开党史学习教育推进会暨“我为职工群众办实事”座谈会

本报讯 自陕煤集团党史学习教育第一次推进会召开以来,相关工作按照部署推进,不断引向深入。4月23日下午,陕煤集团在开源证券召开党史学习教育第二次推进会暨“我为职工群众办实事”座谈会,会议深入总结分析前一阶段工作,全面查漏补缺,明确下一步工作重点。集团党史学习教育领导小组副组长、领导小组办公室主任、集团党委副书记、董事尤西蒂,集团党史学习教育领导小组副组长、领导小组办公室副主任、集团董事、党委工作部(组织部)部长王俐俐出席会议,集团党史学习教育领导小组办公室各工作组组长、巡回指导组下设的4个巡回指导组组长以及集团机关各部门代表、部分基层单位职工代表参加会议。王俐俐主持会议。

会上,尤西蒂肯定了近期集团党史学习教育领导小组办公室各工作组、各巡回指导组的工作,指出了下一步的工作思路和工作方法。尤西蒂强调,一要坚持问题导向,深入分析解决集团所属单位党史学习教育进展不平衡的问题,找准问题根源,做到对症下药。二是要注重方式方法,力戒形式主义,在推进工作的同时注意给基层减负。三是要正确处理点面关系,既要让集团广大党员干部普遍受到教育,又要紧抓“关键少数”,提高学习标准、学习效果。四是要聚焦“办实事、开新局”要求,统筹解决好企业发展中的堵点和职工群众生活中的难点,全面提升集团发展质量和职工群众幸福感、获得感。

王俐俐从“抓住重点、找准痛点、总结特点”三个方面强调了集团党史学习教育下一步的工作重点和具体举措,强调要抓好重点人、重点事,开展好宣讲、宣传,组织好“永远跟党走”群众性主题

宣传教育活动,开展好“我为职工群众办实事”实践活动。王俐俐要求各工作组、巡回指导组准确把握党史学习教育规定动作和集团工作安排,总结工作经验,及时查漏补缺,加强量化评比,形成特色亮点,推动集团党史学习教育高质量开展。

会上,各工作组和4个巡回指导组分别汇报了近期工作进展情况、存在问题及下一步工作计划。参会职工代表、机关部门代表围绕企业生产经营、改革发展和职工福利待遇等事关企业长远发展和职工群众切身利益方面问题,畅所欲言,不避不掩,展开了深入交流,提出了高质量的意见建议。

会后,集团党史学习教育领导小组办公室将对本次座谈会征集到的意见建议进行梳理汇总,形成集团“我为职工群众办实事”工作台账,以钉钉子精神逐一落实到位。(惠腾)

行业信息

2021年全球能源需求将增长4.6%

本报讯 国际能源署4月20日发布《2021年全球能源回顾》报告预计,2021年全球能源需求将增长4.6%,全球与能源相关的二氧化碳排放量将增加4.8%。

根据报告,2020年,受新冠肺炎疫情冲击,全球能源需求同比下降4%,为第二次世界大战以来的最大降幅。今年一季度全球能源需求最新统计数据显示,疫情仍在持续影响能源需求。然而,国际能源署预计,随着各国解除防疫限制措施并迎来经济复苏,2021年全球能源需求与去年相比将增加4.6%。(钟经)

陕煤集团电力板块召开三年治亏创效总结表彰会、对标工作会暨2021年一季度经营分析会

本报讯 4月23日,陕煤集团电力板块三年治亏创效总结表彰会、对标工作会暨2021年一季度经营分析会在湖南益阳召开。陕煤集团党委委员、总会计师杨璇出席会议并讲话。

杨璇代表集团公司,向为集团电力事业作出贡献的全体干部职工表示感谢。杨璇指出,电力板块在内外困难的情况下,三年实现扭亏为盈,2020年增盈减亏10.77亿元,资产负债率下降3.67%,工作力度很大,所取得的成绩令人欣喜,鼓舞人心。杨璇强调,一是初心如磐,凝心聚力改革发展。今年一季度,电力板块在煤价上涨10.93%带来不利影响的前提下,仍实现盈利1.77亿元,同比增利2.68亿元。这充分说明电力板块认真落实了集团公司年初工作会的会议精神和工作安排,形成了上下同心,团结奋进,攻坚克难的战斗集体,必将为电力产业的发展、集团公司的高质量发展作出更大的贡献。二是实事求是,科学认清发展现状。要充分利用好“十三五”以及三年治亏创效打下的坚实基础,通过全党正在开展的党史学习教育树牢发展信心,紧盯“十四五”发展规划,做好电改政策与电量分配导向,深化改革,通过完善经营机制、深化管理举措和推动企业数字化转型增强发展后劲,坚持创新驱动和转型升级,加快向绿色、低碳、智慧能源服务供应商转型。三是敢于担当,赓续奋斗争创一流。要尽快挖掘企业的韧性和潜力,把心思集中在“想干事”上,把才力体现在“会干事”上,把目标锁定在“干成事”上,保质保量完成目标任务,推动电力板块健康可持续发展。

会议总结了电力板块三年治亏创效工作、对标管理工作及一季度的经营管理工作,颁发了集团电力板块治亏创效突出贡献奖1个,表彰了治亏创效先进单位、先进部门(车间)和先进个人。会议分析了当前电力板块在经营管理方面存在的问题,动员全体干部职工进一步统一思想,鼓足干劲,在总结提升中奋勇冲刺,在党建引领下不断超越,为集团高质量发展创建世界一流企业贡献电力强度。(王栋 李大伟)

4月20日,陕煤集团“学党史、悟思想、办实事、开新局”党史知识竞赛决赛在蒲白矿业公司精彩上演。陕煤集团党史学习教育领导小组副组长、办公室主任、集团董事、党委工作部(组织部)部长王俐俐;党史学习教育领导小组办公室各工作组负责人,四个巡回指导组负责人,8家进入决赛单位的领队、队员,以及蒲白矿业公司领导、党员代表现场观看决赛。

按照规则,决赛分个人必答题、集体共答题、抢答题和风险题四个环节,各代表队基准分为100分,在此基础上根据竞赛得分情况增减,比赛结束依据各队得分高低排定名次。

比赛现场,各支代表队参赛选手层层闯关、竞赛风采,赛场气氛活跃而紧张,场面异常精彩、高潮迭起。最终陕北矿业代表队获得一等奖,北元化工和开源证券代表队获得二等奖,蒲白矿业、铜川矿业、韩城矿业、榆北煤业和长安益阳发电公司代表队获得三等奖。

此次竞赛旨在进一步引导陕煤集团广大党员群众学好百年党史、传承红色基因、凝聚奋进力量,推进党史学习教育走深走实。参赛选手和观众们纷纷表示,将把学习党史同总结经验、观照现实、推动工作结合起来,切实做到学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行,以实实在在的工作成效助力集团争创世界一流企业。杨静 秦海 摄



陕煤集团党委2020年第二轮巡察各巡察组完成巡察反馈工作

本报讯 按照4月12日陕煤集团党委巡察工作领导小组副组长专题会议要求,近期,集团公司党委2020年第二轮3个巡察组先后向陕建机股份公司、技术研究院、直属党工委、陕钢集团、中亚能源和胜帮科技公司等6家单位反馈了巡察意见。集团公司党委副书记、纪委书记、监察专员王海帆,集团公司总政工师、巡察办主任李永刚,巡察办副主任徐捷参加反馈。

按照巡察反馈流程,巡察组首先向被巡察单位党组织主要负责人反馈了巡察意见。各巡察组组长严肃、认真地指出了被巡察单位在企业的建设和企业管理等方面存在的突出问题,巡察办就有关巡察整改工作提出了明确要求,并按程序移交了有关问题线索。

王海帆就陕钢集团党委做好巡察问题整改工作提出了四点要求。他强调,一是要正确认识和对待巡察反馈问题,以应有的政治判断力、政治领悟力、政治执行力,严肃认真地分析问题、对待问题,为整改问题奠定坚实的思想基础。二是要切实抓好巡察反馈问题的整改工作,把整改工作融入日常管理、融入深化改革、融入全面从严治党、融入班子队伍建设,要建立健全整改工作领导机构和责任体系,真正把整改工作纳入科学管控体系当中。三是要扎实做好以案促改工作,要充分认识到发生在企业内部的违法违纪案件的严重性,认真分析案件发生的深刻原因,结合赵正永案以案促改和党史学习教育,扎实开展好以案促改工作。四是要加强对整

改工作的组织领导和监督检查,强化考核问责,党委要高度重视,党政形成合力,对在整改过程中出现的打折扣、搞变通、弄虚作假、敷衍整改的要严肃追究责任,以严的作风、铁的纪律确保整改工作取得实效在在的成效。

受王海帆书记委托,李永刚代表巡察工作领导小组对陕建机股份公司、技术研究院、直属党工委、中亚能源和胜帮科技公司做好巡察整改工作做了强调,并就集团公司关于加强国有控股混合所有制企业党的建设和管理提出了明确要求。

会上,徐捷传达了4月12日集团公司党委巡察工作领导小组领导成员专题会议精神,重点全文传达了集团党委书记、

董事长、巡察工作领导小组组长杨照乾在听取本轮巡察情况汇报后的讲话。各巡察组组长向被巡察单位反馈了巡察意见,被巡察单位党组织主要负责人主持巡察反馈会议并作了表态发言。

按照巡察工作有关要求,被巡察单位应于巡察情况反馈之日起,10个工作日内向集团公司党委巡察工作领导小组报送巡察整改工作方案;3个月内报送整改工作进展情况报告和党委主要负责人组织落实情况报告;3个月内报送移交问题线索和信访件办理情况报告。巡察反馈意见和整改情况将按规定向党内和单位进行公开,接受干部群众监督。集团公司党委巡察办、整改办、党委工作部、纪委,将适时组织对整改落实情况进行监督检查。(雷忠斌)

陕西煤炭价格指数(SCPI)223.5 ↑

2021年4月23日陕西煤炭综合价格指数为223.5点,较上期上涨10.0点,同比上涨76.0点;对应陕西煤炭综合点价585元/吨,较上期上涨26元/吨,同比上涨199元/吨。(陕西煤炭交易中心发布)